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A világ dolgozói követelik Beloian­
nisz és társai szabadonbocsátáaát 
(2, oldal). — Javítsuk meg a Párt­
munkás Könyvtárak munkáját (2 
oldal). — Hajdú-Biliar súlyosa» le­
maradt a baromlibegyüjtésbe» 3 
oldal).- — falusi levelezőink har­
coljanak a tavaszi mezőgazdasági 

munkák sikeréért (3. oldal). J
iV. évfolyam, 75. szám. Alt A 50 FILLÉR

Vesszenek a pestis és kolera szövetségesei, 
az imperialista iömeggyitok

Immár két te;jes hónapja szór­
nak le az USA rablói és gyilkosai 
rendszeresen a legszömvűbb jár­
ványos betegségek baktériumaival 
megfertőzött rovarokat a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
és a Kínai Népköztársaság egyes 
le üieteire,

„Az emberiség története soha 
nem ismert még iiyen irtózatos 
gazlettet. A vademberek kanniba­
lizmusa, a -középkori inkvizíciók 
borzalmai eltörpülnék az amerikai 
imperialista klikk vérfagyasztó ke­
gyetlenkedései mellett1’, - Ezeket 
Írja a „Tartós Békéért’, Népi De­
mokráciáért” cirííü ,ap..

Hz valóban így is- van; Már pe­
riig, tudott dolog, hogy a „vérben 
és szetinnybbn született’ kapitaliz­
mus soha, semmilyen alkalommai 
nem válogatott eszközeiben, hogy 
véres, álkos és aljas kizsákmányo­
ló uralmát .fenntarthassa és meg­
hosszabbítsa. - Különösképpen pe­
riig az amerikai 'imperialisták so­
ha nem voltak válogatósak eszkö­
zeikben. ük dicsekedhetnek azzal 
,i csúfos hírnévvel, hogy a vi­
lágtörténelemben először nyúltak 
a baktériumfegyver használatához, 

e«mindert emberpusztító eszköz
ea.jasabbj.'ihoz és legkegyct.lc- 

Xiirbbjciiez. Süt; a baktériumfegy­
ver alkalmazása régi hagyomány 
az Egyesült Államokban. A mai 
amerikai imperialisták, Trulnan és 
tábornokai korántsem az elsők, 
akik szörnyű középkori járványok 
elterjesztésével szeretnének „di­
csőséget” szerezni az amerikai 
fegyvereknek és nagyobb profitot 
az uralkodó osztálynak,

Az USA nyugati áramainak 
gyarmatosítása idején két „vitéz” 
katonatiszt, Amhearst tábornok és 
Book--! ezredes szereztek maguk­
nak rendkívüli és „elévülhetetlen” 
érdemeket az amerikai indiánok 
irtása körül, amint az az amerikai 
történelem könyvekből kiderül. 
Ezek a „civilizációért és szabad­
ságéi'!" küzdő katonatisztek clhul- 
iajtoít him.övei megfertőzött ta­
karók szétszórásával s a himlő 
járvány elterjesztésével egész in­
dián törzseket irtottak ki.

Az indiángyilkos gyarmatosító 
lisztek és Truman meg a pestis 
tábornokok között csupán annyi a 
különbség, hogy ma már nem fer­
tőző t takarókkal és hasonló kez­
detleges eszközökkel, hanem a leg-- 
trod- rnebb rc-pÍrógépekkel terjesz- 
bk a járványt, még pedig a ieg- 
Ilibán kidolgozott tudomá­
nyos módszerekkel. Amhearst és 
társa, még csak kisiparként űzték 
a .iivériimiháhovút, mai utódaik 
t'edig már nagyüzemi módszereket 
dolgozlak ki az emberirtás tökéle­
tesebb véghezvitelére, a járványok

néi gyorsabb elterjesztésére, 
‘'■zekét a módszereket alkalmazzák 
b immár harmadik hónapja...

E'-dig ez n fegyver igen vészé- 
■Vt‘s ■ még arra is, aki használja. 

Az amerikai baktérium vitézek, az 
’inherevö tudósok, akik a tudós 
Vl'Vi". meggyaiázták. nagyon is tisz- 
1 uh; II vannak azzal, hogy ez a 
fegyver, mini valami bumeráng 
'ásszá is üthet. Az a lehetőség sem 
fr'tonb vissza őket, hogy a járvá- 
"Vr>k nemcsak Korea és Északke* 
k'-Kinj sokat szenvedett területein 
'erjedhetnek el, hanem Ázsia és. 
Európa más országaiban is, sőt a 
dé,koreai megszálló hadsereget is 
uiegfclőzhctk és elterjedhetnek 
magában az Egyesült Államokban

is. Mindezzel nem törődnek, mert 
van egy számukra felbecsülhetet­
len előnye: csupán az emberi éle­
tet pusztítjuk el ‘ és érintetlenül 
hagyják meg a vagyontárgyakat. 
Ezért a baktériumfegyvér l az im­
perialisták szemében a legideáli­
sabb fegyver, mert egyfelől lehe­
tővé teszj az emberek .megsemmisí­
tését, másfelől nem tesz kárt a 
,,tulajdonban” nem pusztítja el az 
anyagi értékeket, amelyek tehát 
jgy .a győztesekéi maradnak, „Eb­
ben vau, —: mondják ezek a kan­
nibálok - a baktériumhátború fö­
lénye még az atombombával szem­
ben is.”

Ezek a szavak lerántják, a leplet 
az imperializmus vadállati jellegé­
ről és kegyetlenségéről. Ez azon­
ban nem újság. A tőkés rendszer­
nek kezdetétől fogva egyik legjel­
lemzőbb tu,újdonsága volt a vér- 
szom.i, kezdetétől fogva szövetsé­
gesei voltak a legkülönfélébb be­
tegségek, szétválaszthaíatlan társai 
a legsúlyosabb ragályok, mint 
pl. a tüdővész és nálunk a tífusz. 
E liáríthatatlan velejárója a mun­
kanélküliség és az éhség. Ezek a 
tőkés rendszer „fegyverei" a dol­
gozó nép életszínvonalának csök­
kentéséért é« a profit növeléséért 
folytatott .harcában. Ezek a fegy­
verek a vádállatiasság, á mérhe­
tetlen profitéhség cs az osztályúra- 
lom fenntartásának mindig a.kál­
in a zott fegyverei. Nem csoda, "te­
hát az imperializmus érezve közel­
gő és elháríthatatlan pusztulását 
mindezen fegyvereket és hozzájuk 
még a háborút is, küzdelembe veti 
osztály.uraimának meghosszabbítá­
sa érdekében. Bizonyos azonban, 
hogy semmi sem hosszabbíthatja 
meg az imperializmus létét, sőt 
mindezen fegyverek csak meg­
gyorsítják pusztulását.

A baktériumfegyvert emberi mi- 
vo.lukból kivetkőzött gyilkosok al­
kalmazzák most Koreában és Észak- 
ke’cí-Kínában. . Az alkalmazása 
azonban igen - éles bizonyítéka az 
amerikai imperializmus gyengesé­
gének, Immár csaknem két éve fo­
lyik a legerősebb iparral rendelke­
ző, legjobban felszere.t imperialis­
ta állam, az USA harca az aránylag 
gyenge és kicsiny Koreai Népi De­
mokratikus Köztársaság eilen — 
eredménytelenül. A világ eddig 
legnagyobb összpontosított hadi­
flottáját mozgósították az egyik 
partraszállás alkalmával az ameri­
kaiak. óriási haderőt, hatalmas lé­
gierőt dobtak harcba — eredmény­
telenül. Most csaknem két év után 
fordultak az utolsó és legfélelme­
tesebb fegyverhez, a járványok el­
terjesztésének fegyveréhez. Bizo­
nyos azonban, hogy a baktérium 
fegyver alkalmazása sem hozza meg 
számukra a rég óhajtott győző.ine[ 
a kicsiny koreai nép felett. A bak­
térium fegyver alkalmazása tehát 
nemcsak az imperializmus vadálla- 
tiasságát, embertelenségét bizonyít­
ja. hanem gyengeséget > éppen 
ezért közelgő pusztulásának elő­
hírnöke is.

Az amerikai, imperializmus veze­
tői mérhetetlen aljasságukban igen 
veszélyes eszközhöz nyúltak, amely 
járványokkal fenyegeti az emberi­
séget, de mint az állatok teljesen 
érzéketlenek az ’ emberiséget fenye­
gető veszéllyel szemben, A világ 
népei azonban úgy fognak elbánni 
ezekkel a vezetőkkel, akiket a-bak- 
Y-riumháborií megindításáért fele­
lősség terhel, mint a megveszed 
vadállatokkal szokás.

Szombat, 1952 március 29,
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Párosverseny a Kenyérgyárban a jobb minőségért
A Kenyérgyár Böszörményi-úti 

le.epén a brigádok- között széles­
körű verseny bontakozott ki ápri­
lis 4 tiszteletére. A versenyzők az 
anyagtakarékosság személyit tar­
tása mellett a minőség megjavi fi­
sára is vállalást tettek. A brigádok 
közül jelenleg az MSZT brigád ha­
lad az élen, megelőzve a Szabad­
ságharcos brigádot, amely a má­
sodik helyet foglalja cl. Az MSZT

brigád ezer zsemle sütéséhez szük­
séges, lisztmennyiséget a verseny 
során jó helyes anyagmozgatással 
a portások elkerülésével 37,90 Ug­
rói 36.10 kg-ra csökkentette le, A 
párosversenyekhez az „Április 4” 
brigád is csatlakozott, hogy az ed­
digi eredményeket a Böszörményi­
úti sütöde dolgozói újabb sikerek­
kel tetézhessék be.

Az Orvosi Műszergyár nikkelező műhelyének 
hőstette

Üzemi levelezőnktől: -Március 
12-én váratlan akadály gátolta meg 
az Orvosi Műszergyár tervteljesf- 
tésvt. Elromlott, használhatatlanná 
vált a nikkelezőbercndezés. Ez 
nemcsak a műhelyrész munkáját 
lassította meg, hanem azt a ve­
szélyt is rejtette magában, hogy a 
gyár nem tudja teljesíteni negyed­
évi tériét. A sebvarró tűk fémmel 
való bevonása, — ezeknél a gyárt­
mányoknál nélkülözhetetlen műve­
let — teljesen megakadt. A hiba 
elhárítására szívós harc. indult meg, 
Megfeszített munka után sikerüli 
Korbély Lajos gyártásvezetőnek 
március második felére a nikkele- 
zőt rendbehozni. De a veszély még 
ekkor sem múlt el. Közel 80.000 
nikkelezétlen sebvarró tű. halmo­
zódott fel az üzemben. Mi lesz ez­
zel a rengeteg mennyiséggel ve­
tették fel többen is a kérdést. — 
Rajtunk múlik, hogy mcgcs’nd!- 
juk- vagy sem hangoztatták a 
kommunisták. Kezdeményezésükre 
a dolgozók rövid megbeszélést hív­
tak össze, ezen Farkas Irma, Zá­
honyi Olga vezetésével vállalták, 
hogy közel két hét termelését há­

rom nap alatt Tenikkelozik. Három 
nap alatt fáradságot nem ismerő 
munkával, sokszor az ebédidőt is 
átdolgozva,"a vállalást teljesítették.

386 ezer forint értékű 
terven felüli

munkát végzett el étidig 
a Fűtőház

Üzemi tudósítónktól:
A Fűtő ház dolgozói szénmegta- 

karílással, a kilométerteljesitmé-

A Ruhagyár, Harisnyagyár, befejezte 
negyedéves tervét

Örömmel jelentjük, hogy az I. negyedévi tervünket március 27-én 
21.30 órakor befejeztük.

Vállalásunk az volt, hogy az l. negyedévi tervünket 2 nappal 
előbb fejezzük he. Ezt a vállalásunkat túlteljesítettük, mert három 
munkanappal fejeztük be. hamarabb I. negyedévi tervünket

Üzemünk mindé» dolgozója nagy lendülettel harcol "tovább az 
április 4 re te*t vállalások mielőbbi túlteljesítéséért.

Ignátii Júzscfné párt.titkár. Leaner Zsigmond igazgató. 
Főző Istvánná ÜB, titkár.

nyék növelésével, önköltségcsök­
kentéssel ünnepük hazánk felsza­
badulásának 7. évfordulóját. Az 
üzeni 413,000 forint értékű válla­
lását már 386.000 forintra teljesí­
tette.' A mozdonyoknál a szén- 
megtakarítást a. vállalt 3 százalék­
ról március 28-ra 5.2 százalékra 
sikerült felemelni. Ugyancsak 
emelkedtek a km-teljesítményck is. 
A Fűtőház- mozdonyvezetői, a 
mozdonyszemélyzet tagjai ma már 
á lagosan 7,3 százalékkal teljesítik 
túl havi távolsági tervükét. A moz­
donyvezetők közül Kádár János 
érte el a legszebb eredményt. Ká­
dár János két fűtőjével Jakab Ká­
rollyal, Lakatos Ferenccel egy 
42-1 -es mozdonyon a kiutalt szén­
mennyiség 17 százalékát takarítják 
meg a vállalt 3 százalékkal szem­
ben, Az üzemben . több dolgozó 
már teljesítette negyedéves tervét 
Közülük Jenéi Imre okleveles szla- 
hánovista április 10-i tervét telje­
síti.
A legfrissebb jelentés a versenyről:

A Harisnyagyárban április 4 kö­
zeled lével fokozódott a verseny 
lendülete, — jelenti üzemi tudósí­
tónk. — A dolgozók lelkesedésé­

nek eredményeképpen az üzem ne­
gyedévi tervét határidő előtt már­
cius 27-re befejezte.

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága harcol 
a nagyobb termésért

Megyénkben a felszabadulás 
ünnepének tiszteletére indu l, ve­
tési verseny napról napra új gj o- 
zclmekct eredményez. Jelein et­
tük, hogy a földest „Rákóczi“ 
tszcs tagsága jóval a hatandó 
előtt elvégezte a kora tavaszi mag­
vak" vetését. Példáját, mint a be­
rettyóújfalui júiá.si tanács jelen­
ti, követte mái- a berettyóújfalui 
.Dózsa” tsz- is,. ahol a tagság 
szintén elvégezte a koratavaszi 
vetést.

Az egyénileg dolgozó paraszt­
ság követi a termelőszövetkezeti 
dolgozók jó példáját a komád! 
határban.

1300 párosversenyző 
Komácliban

Komódiban ezért jól is halad 
a munka. A dolgozó parasztság 
párosversenyeket’ köt és a jelen­
tés szerint már 1300 dolgozó pa­
raszt lépett párosversenyre. A 
határban a dűlők is versenyez­
nek egymással és ebben a ver­
senyben n koratavaszi magvak 
vetésénél az ihrázinldi okain zugi 
dűlő lett az első. A elülő dolgozó 
parasztjai befejezték a koratava­
szi vetést, elvégezték a similó- 
zást. A győztes dűlő" legjobb ered­
ményi oíért gazdái: .Lőrincz Ist­
ván," Szabó József Fekete Főmű­
it. Kovács Mihály.

A komódiakat a jó munkára 
sarkalta a komódi „Rákóczi” 
tszcs munkája. Idejében kezdtek 
öli a munkához nem kényelmes-"

kedtek és a koratavaszi magvak 
elvetésénél ők mulatták a jó pél­
dái az egész községnek.

A halmi „Dózsa“ földiéin éjszaka és nappal 
zúgnak a traktoruk

11 aj a József, a kábái „Dózsa" | jól ki tudják használni a gépe-
[ kei. A traktoros- és nővé mjfel­nöke közli a Néplappal:

,.t hosszéira nyúlt tél akadd- meló brigádok jói egyöltindköd-
thn...........lyozta a tavaszi munkák megkez­

déséi a kubai „Dózsa" tszcs-ben 
is. Március elejéiül készenlétben 
voltak a traktorok, de csak 22-én 
tudtak hozzáfogni a szántáshoz. 
Sem egészen négy nap alatt S00 
holdból kétszázai felszántottak. 
Kiindullak a vetőgépek is. már­
iás 2ő-ig elvetéllek: (lő hold ár­
át, ?ö hold lavaszbiízát, 20 hold 
orsói és latrom hold mákot.
Kúrián Sándor traktoros bri­

gádvezető minden gépnél beve-

i::

ve harcolnak közős céljuk meg­
valósításáért. Mimten trat,-toros 
bájjá a Iszes-nrk. Tudják, hogg 
minél korábban és minél jobb 
minőségben végzik a munkát, ón­
nál több tesz az ú egyéni jöve­
delmük is."

A tszcs kényelmes brigádszállá­
sokat biztosított a traktorosoknak 
s pontosan odaszállítja az üzem­
anyagot a gépekhez, hogy ne Te­
gyen a munkából egy óra kiesés

zelte a kettős üzemeltetés/, igg sem.

A megyei állami gazdaságok befejezlek a lavaszbiíza vetését
A Hajdú-Bihari Állami Gazdasá­

gok Trösztje jelenti:
Állami gazdaságaink földjei» a 

tavaszi búza vetését befejezték. A 
tavaszi árpa vetésénél több mint 
85, zabnál 36. borsóléléknél közel 
100 százalékos az eredmény.

A talajélőkés*! ö munkát 3200 
holdon végeztük <T, a műtrágyát 
7000 holdon szórtuk el eddig'. Az

olajle» vetésénél lemaradás van 
nem értük el még a 60 százalékot 
sem.

A gazdaságok közül jól dolgo­
zott a hajdúnánási, a tavaszi búza 
mellett teljese» elvetette a zabol, 
borsót is. A Kismacs még Jobb 
munkát végzett, mert az olajlent 
és a tavaszi árpát is elvetette már
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Vessenek véget a barbár baktériiimgaztetteknek 
— követelik a népek milliói szerte a világon
Az amerikai imperialisták tovább folytatják baktériumháborújukat

Az amerikai imperialisták to- 
vább folytatják a halálthozó 
baktériumok terjesztését Észak- 
Koreában.

Baktériumokkal megfertőzött 
. óva rókát dobtak le Dél-Phenjan 
tartományban, Ancszsu járás 
Birnamri nevű faluja közelében.

A megfertőzött területen min­
dem négyzetméterre átlag 50, pe’s- 
nsbaktcriummal megfertőzött 
rovar jutott. A járásban azonnal 
intézkedéseket lettek a fertőzött 
rovarok megsemmisítésére.

Március 19-re virradó, éjszaka 
az amerikai repülőgépék bakté­
riumokkal fertőzött rovarokat 
dobtak ie Vonszan városnegye­
deire és környékére.

Vonszan lakóinak kijelentése 
szerint ilyen rovarokat ebben az 
évszakban Koreában még soha 
nem láttak. A járványellencs osz­
tagok azonnal hozzákezdtek a le 
dobott rovarok megsemmisítésé 
hez.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság lakossága felhábo­
rodottan tiltakozik áz amerik 
barbárok szörnyű gaztetiei elten. 
Tiltakozó gyűléseket tartanak 
amelyeknek résztvevői az ame­
rikai banditák szigorít megbün­
tetését követelik.

Col En Dar neves koreai jo­
gász nyilatkozatában kijelentette, 
bármilyen szörnyű tetteket kö­
vessenek is el az amerikai ag- 
resszorok, a koreai népet ■ nem 
rémíthetik meg.

— Vegyék tudomásul az ame­
rikai háborús bűnösök — mon­
dotta, — hogy elkerülhetetlenül 
egy második Nürnberg várja 
őket. A népek nem bocsátják meg’ 
a- gyilkosoknak rémtetteiket.

amerikai gangszier politikusok 
embertelen bakteriumhábórújdt.

•K
A Román Népköztársaság aka­

démiája második ülésszakának 
résztvevői határozatban tiltakoz­
tak az ellen, hogy az imperialis­
ták baktériumháborút folytatnak 
Koreában.

Az Universal jelenti, hogy el­
indult a román fővárosból az a 
szerelvény, amely a román nép 
ajándékait viszi a hős korai nép­
nek.

A csehszlovákiai Olornoucban 
szerdán húszezer főnyi tömeg j menyei ellen

■ tüntetett az amerikai gonosztévők 
baktérhtmhadviselése ellen. A 
luznici pctroleumüzeini dolgo­
zók a csehszlovák békebizott­
sághoz intézett levelükben beje­
lentették, hogy addig is. amíg 
Korea megszabadul az amerikai 
betolakodóktól. szívesen látnak 
vendégül koreai gyermekeket.

Az indiai haladó sajtó élesen 
•tiltakozik az imperialisták ször­
nyű gaztettei ellen. Az indiai or­
szágos béketanács nyilatkozatban 
hívta fel India minden békesze­
rető polgárát, hogy tiltakozzék 
az amerikai kormány blincselek-
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A világ dolgozói követelik Beloianisz 
és társai szahadonbocsátását

Minisztertanácsi határozat az április 4-ét 
követő munkaszüneti nap áthelyezéséről

A szabad görög rádió jelenti,, 
hogy közvetlen veszély fenyegeti 
Ni kosz Beloiannisz és társai életét 
Piasztirdsz és Venize'.osz már meg­
állapodtak a kivégzésben. Fennáll 
az a veszély, — hangsúlyozza a 
szabad görög rádió, — hogy a gö­
rög hazafiakat hirtelen végzik ki 
és így a görög népet és a világ 
demokratikus közvéleményét befe­
jezett tények elé állítják, Plaszti- 
rasz lilába igyekszik a kegyelmi 
tar,ács döntése mögé megbújni, 
minden görög hazafi_ésa világ 
minden becsületes embere tudja, 
hogy a parancs Amerikából jött 
Beloiannisz kivégzésére, A világ 
békeszerető népei tisztában vannak 
azzal, hogy Piasztirasznak a ki­

végzéssel történt elhatározása bű 
nős alku tárgyát képezte.

A szabad görög rádió csütörtö­
kön felhívást intézett az EPEK be­
csületes funkcionáriusaihoz és hí­
veihez. Felszólítja őket. akadályoz­
zák meg az amerikai parancsra ho­
zott halálos ítélet végrehajtását.

London: Haldane professzor, az 
ismert angol tudós ' üzenetet kül­
dőit a Görögország demokratizá­
lásáért küzdő ligának, amelyben 
tiltakozik Nikos Beloiannisz és tár­
sainak halálraítéíése ellen.

Párizs: Paul Eluard világhírű 
francia költő felhívást bocsátott 
ki, amely hangsúlyozza: „Az igaz­
ság ca szabadság ügye soha sincs 
elveszve. Meg kell mentenünk Be­
loiannisz!' és társait.”

Jevyenyij Tarló, szovjet aka­
démikus, a TASzSz tudósítója 
előtt kijelentette, hogy az ameri 
kai kannibálok Koreában elköve 
lett gaztetteikben messze túi- 
• zárnyalják dicstelen elődeiket, 
akik két évszázaddal ezelőtt ki- 
pusztitojták az északamerikai 
bennszülött törzseket.

Igor Gräber, a Szovjetunió Tu­
dományos Akadémiája művészet- 
törféheti intézetének igazgatója a 
többi között ezeket mondotta: '

— Minden egyes szovjet em­
ber megbélyegzi az elvetemült 
amerikai háborús bűnösöket, 
akiknek rendeltei mellett még a 
hitleristák bűncselekményei is 
eltörpülnek.

* \

A demokratikus Németország 
Nemzeti Frontjának országos ta­
nácsa szerdán este tömeg gyűlést 
rendezeti Berlinben. A nagygyű­
lésen megjelent Ottó fíroteivohl 
miniszterelnök is. A nagygyűlés

A minisztertanács ülése

A minisztertanács határozató 
hozott az április 4-ét követő mun­
kaszüneti nap áthelyezéséről. '

PARI- ÉS PÁRTÉPÍ1ÉS

Az MII jelen..’: A mlniszterta- 1 vendékmarha után 400 forint 
riács Dobi István elnökletével péri- törölni kell. 
teken délelőtt ülést tartott. A mi­
nisztertanács. tudomásul vette az 
Állami Ellenőrző Központ jelenté­
sét a takarékosságról szóló minisz­
tertanácsi határozat végrehajtásá­
ról és határozatot hozott a takaré­
kossági munka 'továbbfejlesztésé­
ről.

A Népgazdasági Tanács elnöké­
nek előterjesztésére a miniszterta­
nács határozatot hozott a tovább­
tanuló dolgozók kedvezményeiről,
A határozat megállapítja a tovább 
tanuló dolgozóknak járó munkaidő 
kedvezményeket, tanulmányi (vizs­
ga) szabadságot és egyéb kedvez­
ményeket.

A pénzügyminiszter előterjeszté­
sére a minisztertanács rendc etet 
hozod n növendékmarhák után já­
ró adókedvezményekről. Eszerint 
a növendékmarliát tartó termelő­
szövetkezetek és egyénileg gazdál­
kodó dolgozó parasztok adójából

adó 1

Április 4-e a felszabadulás ün­
nepe ebben az évben péntekre esik, 
utána szombaton munkanap vau, 
majd április 6-án újból munka­
szüneti nap. A Magyar Népköztár­
saság minisztertanácsa annak érde­
kében, hogy a dolgozók részére 
egy búzámban hosszabb pihenő­
időt biztosítson, továbbá a terme­
lőmunka .helyesebb beosztása ér­
dekében. a következőket rendeli:

1. Április 5-c (szombat) ebben az 
évben munkaszüneti nap, április 
6-a (vasárnap) pedig rendes mun­
kanap.

2. Azoknak a dolgozóknak a 
munkaidejét, akiknek heti munka­
szüneti napjuk április G-ra esnék 
ezen a napon a rendes hétközns 
pókra, április 3-án (csü örtökön) 
pedig a szombati napokra szokásos 
mértékben kell megállapítani.

3. A nyílt árusítási üzleteket up 
rilis 3-án (csütörtökön) a szom 
ba’i napokra, április 4-cn (pénte­
ken) a kettős ünnepek első napjára 
április 6-án, vasárnap pedig a re» 
des hétköznapokra vonatkozó rrn 
rielkezésck szerint kel] nyitva tar 
tani.

Válaszolt a Ruházati Bolt.,,
A Képlap március 27-i számában „Egy gyerekcipő cs három 

bálibelépő" című cikk kritikát gyakorolt vállalatunk XIII-as áru­
dája feleit.'A cikkben foglaltakat, kivizsgáltuk és megállapítottul, 
hogy fedi a valóságot. A hasonló esetek elkerülése végeit a szük­
séges intézkedéseket megtettük. *

■ Kérjük az elviársakat, hogy kritikájukkal járuljanak hozzá 
munkánk további megjavításához.

Gergely Viktorné igazgató.
Debreceni Ruházati Roll

javítsuk meg a „Pártmunkás Könyvtárak4Í munkáját

egyhangúlag elfogadott határozó- é nem üírtséh V , • • Kclcves', V M ° 1 I,(-i néni idősebb, tenyésztésre, vagy
h.var. elesni megbélyegezte az hizlalásra tartott saját nevelésű nö-

kohamosan nő a munkanélküliek száma 
Angliában

A Newsweek című reakciós ame­
rikai hetilap egyik cikkében a ka­
pitalista világ fokozódó gazdasági 
válságával foglalkozik és megálla­
pítja, hogy

„.ispántól Franciaországig min.
deniiR komoly zavarok vannak 

a gazdaság; életben.”
A lap rámutat, hogy „a vihar, 

központja Nagybritannia. A kon­
zervatív kormány máris 1400 mil­
lió dohárral csökkentette a belio- 
za'alt és a konzervatív kormány 
első költségvetése további behoza­
tal-csökkentést és egyéb deflációs 
rendszabályokat helyezett kilátás­
ba. Az angolok félnek attól, hogy 
.1 világ kereskedelmi válsága meg­
gyorsítja majd saját belső válsá­
gukat.”

A Newsweek ezután az angol

munkanélküliség rohamos emelke­
désével foglalkozik. ..Február 11-én 
írja az angol munkanélküliek 
száma elérte a 393.500-at. Ezenfe­
lül január végén 216.000 munkás 
dolgozott korlátozott munkaidő- 
ben.

1947 óta még sohasem volt
ilyen nagy 8 munkanélküliség.

A textiliparban ez főként a hazai 
és külföldi kereslet csökkenésének 
következménye, A gépkocsiiparban 
elsősorban az acél .és az egyéb 
nyersanyagok hiánya miatt kellett 
bevezetni a korlátozott munkaidői. 
Az ausztráliai kormány álta élet­
be! ép le tett behozatali korlátozás 
következtében arra számítanak, 
hogy az angol munkanélküliek szá­
ma az év végé’g eléri, sőt talán hí] 
is haladja az egymilliót.’

A hajdúböszörményi pártbizott­
ság mellett ez év január hónapjá­
ban kezdte meg munkáiéi a Párt­
munkás Könyvtár, mely cöuuczer 
forint értékű könyvvel, szépen be­
rendezett. helyiséggel, tanulószobá­
val és előadóteremmel -várja a pá-t 
munkásokat, hogy a tanulása 
szánt idejüket ott töltsék e 
Pártmunkás Könyvtár vezetősége 
azonban csak várja a pártmunká­
sokat, de keveset, tesz ezer’, hogy 
minél többén igénybe vegyék azt 
Bár vannak működésének eredmé-

minden egy éven felüli, de kétéves- Ily V c1l] ,?ze3? nem kielégítők.
A böszörményi Pártmunkás 

Könyvtár vezetősége március hó­
nap elején tette meg azt a döntő 
lépést, amely- a munka fokoza'os 
megjavításához vezetett, A városi 
pártbizottság egyik V.’B, ülésén 
tárgyalták meg a Pártmunkás 
Könyvtár eddigi munkáját. A ho­
zott határozat alapján taggyűlése­
ken és más összejöveteleken is­
mertet yk a Pártmunkás Könyvtár 
jelentőségűt, ennek az lett az ered­
ménye, hogy a márciusi rendez­
vényeket mind megtartották és 
ezekre nagyszámú hallgatóság 
gyűlt össze. A március 17-én meg­
tartott „Tanács feladatai a munka- 
fegyelem és a tervfegyelem meg­
szilárdításában” című előadáson 
mintegy 100—120 dolgozó vett 
részt, a népnevelők tapaszta­
latcseréje pedig jó érvekkel, ági- 
tációs módszerekkel segítene elő a 
népnevelők munkáját.

Rendszeresebbé vált a propa­
gandátokkal való foglalkozás is 
Ezt igazolja El.k Kotla- elvtársivá 
középfokú propagandista szeminá­
riumvezetőnek a „Vitavezetés mód­
szere a politikai jsko ák-.rn ’ címmel 
megtartott előadása is, melyben

egy -propagandistának az oktatási 
módszereit vitatják meg jó és rossz 
oldaláról. Ennek alapján változta­
tott a többi szemináriumvezető is 
a munkamódszerén. A propagan­
distákkal való ’fokozottabb foglal­
kozás eredménye lett az is, ho=„ 
Rákosi elvtárs születésnapjára há­
rom politikai iskolát alakítottak 
amelyeken most js rendszeresen, 
lemorzsolódás nélkül folyik a po­
litikai oktatás, ezzel párhuzamosan 
javult a könyvtár munkája is. Ezt 
bizonyítja az, hogy március elfő 
hetében 52 darab ideológiai és 
szépirodalmi könyvei kölcsönöztek 
ki a pártmunkások, ugyanakkor 
több mint húszán tanultak , a ta­
nulószobában.

Hiányosság azonban a Pártmun­
kás Könyvtár vezetőségénél, hogy 
a munkaközösségi csoportokat 
semmiféle konkrét feladatokkal 
nem bízták meg. Ebből követke­
zett a másik hiányosság: hogy nem 
működik az elméleti tanácsadó 
sein. E hibák kijavítása érdekében 

Pártmunkás Könyvtár vezetősége 
határozatot hozott és a következő 
pontok alapján versenyre hívja ki 
a berettyóújfalui, • püspökladányi, 
polgári, hajdúnánási és a balmaz­
újvárosi Pártmunkás Könyvtárak 
vezetőit.

1. A pártpropaganda munka fo­
kozottabb segítésére és a Pártmun­
kás Könyvtár látogatottságának ér­
dekében minden hónapban cgy-egy 
réteg előadást tartunk. a Tanács 
dolgozói, tszcs-tltkórok, pedagó­
gusok, stb. részére.

2. Minden alapszcrvezetnél párt. 
munkás könyvtár aktívákat á 11- 
tunk be, akik a vezetőséggel kar­
öltve mozgósítanak az előadásuk­

ra, konzultációkra és propagálják 
a Pártmunkás Könyvtárt a párttag­
ság közölt.

3. Megszervezzük az elméleti ta­
nácsadást, az elvi munkaközös, 
ségi csoportokon keresztül — és 
munkájukat minden hónap végén 
értékeljük.

I. A propagandisták és a népne­
velők segítésére minden hónapban 
egy tapasztalatcsere és módszer­
tani előadást fariunk.

5. A könyvtárra unka megjavítá­
snak érdekében a könyveket úgv 
dolgozzuk fel, hogy az elv társaG 
nak javasolni tudjunk irodalmai a 
tanuláshoz. *

G. Rendszeresen elküldjük a Mr 
gyej Pártoktatás Háza elméleti ta­
nácsadójának azokat a konzul á 
erős kérdéseket, amelyeket he yilcg 
nem tudunk megválaszolni.
,7; A Megyei Pártbizottságoktól 

kiküldött havi programon feliünte- 
tett rendezvényeket a beii'emezett 
időben megtartjuk és minden hó­
nap elsején az c'őző havi műnl,á 
ró] részletes jelentést küldünk b”
Ebben a hé'yi jó kezdeményezése­
ket melyek a könyvtár munkáját 
eredményesebbé (eszik, szintén kő 
zöljiik.

A hajdúböszörményi Pártmunkás 
Könyvtár vezetőségének kezdemé­
nyezése. versenyfelhívása azt iga­
zolja, hogy ismeri a Pártmunkás 
Könyvtárak előtt álló feladatokat, 
Ha pártbizottságaink nagyobb 
gonddal foglalkoznak a pártmun­
kás^ könyvtárakkal, akkor ezek ági- 
tációs és propagandamunkánk iám.. 
pontjaivá, pártmunkásaink máso­
dik otthonává vd'nak.

Fodor József,
a M.egyej Páríokfatás Háza 

vezetőié.

Hajdú-j\ 
de

Megyénkben jót 
Viarhabegyiijté.-,
jük. Csupán két i; 
rettyóújfalui és a 
,a még az^ állami:j 
nem sokkal.

A sertésbe gyű, i 
Ilyen kedvező a hcB 
28-i jelentés csak 
eredményről ad szí 
fibegyüjtésbcn ázol 
kai, rosszabb a szá 
íojásbegyü.ité.- z \ 

A megyek or.-/:| 
versenyében való .1 
dúsunkat főleg a I
iásbegyüjtesbei, t.:;l 
Ságnak kösz • j 
meg kell javítani j 
a baromfi- és tóját 
kaját, hogy a mim! 
dorzászh:.iáért in j 
előrébb kerüljünk I 
«ük megyénknek .1 

A járási begyüli 
rend a következőt] 

bertésbegyíl 
Nagylétai járás | 
Derecske! járás j 
Püspökladányi iáral 
Debrecen város I 
Debreceni járás 1 
Hiharkeresztesi járd 
Berettyóújfalui .iára 
Polgári járás f 

Baromfibegy]
Püspökladányi jár áj 
Debreceni járás I 
Biharkercsztesi jáiál 
Polgári járás í 
Derecske! járás 
Berettyóújfalui járj 
Nagylétai járás
Debrecen város i 

Tojásbegy ■ 
Püspökladányi járj 
Polgári járás j 
Debreceni járás 
Berettyóújfalui iád 
Nagylétai járás ]

A td
indulnak a 

erednek az agya. I 
zik már a fe.v :. 
a vetőaszta: '!<:i.1 i ] 
munkások szóig- 
egyre több téglát
gazdaságunkul .

Az új termelési 
gyárakra : . u\

Szerv o/tl

Tavaly áhaiáb,v | 
lemaradás kísért« I 
megyei Tég agyári 
relébe tartozó gyi 
Nagy volt a munl. l 
meíés sem volt ki 
vázve, Hiányzott a] 
munisták példamúl 
Oőztéglagyárnál, J 
alföldi téglagyáriig 
készültek el idejét!

A pártszervt

Az új termelési 
első két hét eredni 
lentős változásokéi 
ni. A nehézségei; 
ka lendületesebben 
valy, a gépek jav! 
•Veken időben bcfl 

’ a gőzkazánoknál f 
•ielkezésre álló gii 
száma kevés nem I 
üzemeltetni. Így vl 
dl Téglagyárban i-1 
torokról gondoskf 
ezek leszerelése, ítl 
iyezésc csak kés vei 
mert a szocialista f 
magánvállalattal vl 
csak most engedtc| 
iérium.

A pártszervezetei
készültek 1952. él 
Tervükben szerepel 
Szakszervezet út iá J
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Hajdú-Bihar a vágómarhabegyüjtésben teljesíti tervét 
de súlyosan lemaiait a baromfibegyüjtésben

prilis 4-ét 
[véséséről

dolgozóknak a 
luck heti munka- 
i'i I is fi-ra esnék 
|cndt's hétkozna 

(csii örtökön) 
havukra szokásos 
rgállapitaiii.
|t»s( üzleteket áp- 
ükön) a szóm- 
|íi> 4-én (pénte- 
p*'i< első napjára, 
pap pedig a reII. 
p vonatkozó ren 

k«'li nyitva tar

üt.:.
cipő es három 

link XIU-as áru- 
^megállapítottuk,

végeit a sziik-

úruljanak hősid

Vonni igazgató. 
[Ruházati Hol:
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Megyénkben jó! halad a vágó- 
oarhabcgyüjtés, tervünket teljesít- 

Csupán két járásunk, a be- 
V.tyóújfalui és a nagyiéta; .adó* 
„ még az államnak, igaz hogy 
íem sokkal,

A sertésbe gyűjtésnél már nem 
,:ven kedvező a helyzet. A március 
óvj jelentés csak 82.8S százalékos 
t iedméiiyrö'l ad számot, a barom- 
■ ibegyüjtésben azonban már sok­
kal. rosszabb a százalék: 59, A to- 
íjásbegyüjtcsi százalékunk 66.33. 
A megyék országos begyűjtési 

versenyében való jelenlegi lemara­
dásunkat főleg a baromfi- és tó-' 
^.-begyűjtésben tapasztalható laza- 
-.ignak köszönhetjük. Sürgősen 
meg kell javítani Hajdú-Biharban 

baromfi- és tojás-begyűjtés mun­
káját, hogy a minisztertanács ván­
dorzászlajáért indult versenyben 
előrébb kerüljünk és visszaszervz- 
j/iik megyénknek a vezető helyet.

A járási begyűjtési verscuysór- 
rend a következő:.

Scrtésbegyiijtésbcii:
Nagytétai járás 105.33%
Derecske! járás 102.46 „
Püspökladányi járás 96.50 .,
Debrecen város 88.84 ..
Debreceni járás 88.77
Biharkeresztesi járás 76.— „
Berettyóújfalui járás 56.11
Polgári járás 45.55

Baromfibegyüjtésben ;
Püspökladányi járás 92.51 %
Debreceni járás 78.46
Biharkeresztesi járás 50.91 „
Polgári járás 49 02 .,
Derecske! járás 48.48 „
Berettyóújfalui járás 46.53,.
Nagylétai járás 45.77
Debrecen város 28.— „

Tojásbegyüjtésben:
Püspökladányi járás 75.92%
Polgári járás 74.— ,,
Debreceni járás 73.43 „
Berettyóújfalui járás ti5.55 ,,
Nagyiét ti járás 63.14

Derecske! járás 6U8 „
Biharkeresztesi járás 60,39 „
Debrecen város 30.72 „

A tojásbegyüjtésben, baromfibe­
gyüjtésben Nyiradony nagyon le­
maradt, tojásból csak 48, baromfi­
ból csak 45 százalékra teljesítette

tervét, Hajdászováton azonban, 
ahol a tanács gazdája a begyűj­
tésnek és a dolgozó parasztság vi­
lágosan látja a begyűjtés teljesíté­
sének nagy jelentőségét, egészen 
mások az eredmények.

Falusi levelezőink harcoljanak 
a tavaszi munkák sikeréért

Hajdúszovát túlteljesítette tojás- és baromfibeadását
Szabó Zsigmondnó levelezőnk 

írja: A hajdüszováti dolgozó pa­
rasztok nemcsak a tavaszi mezei 
munkában járnak az élen, hanem 
a begyűjtés jó teljesítésével is 
példát mulatnak. Így készülünk 
mi ti prilis 4. megünneplésére, A 
község eddig a. tojásbeadását. 120 
százalékra, baromfibeadását kö­
zel 200 százalékra teljesítette.

A hajdúszouáti dolgozó parasz­
tok követik az ipari dolgozók 
példáját: ők is méltó keretek kö­
zöli akarják ünnepelni a felsza­
badulás ünnepét. Az asszonyok 
t,ültess többet, mint tavalyi' moz­
galmat indítottak. Tóth István- 
ncnál is hat koüó ül a tojáson. 
Beszélget az asszonyokkal, hogy 
kövessék példáját, legyen elegen­
dő tojás, baromfi) hogy könnyű

legyen teljesíteni a beadást és 
jusson bőven a szabadpiacra is.

A dolgozó parasztok már hoz­
záfogtak a simltózáshoz szántás­
hoz, vetéshez. K. Nagy Bálint el­
vetette már 18-án az árpát és a 
mákot, példáját sokan követték 
a községben. A hajdúszovátiak 
elhatározták, hogy behozzák a 
lemaradást, minden tavaszi mun­
kát idejében elvégeznek, mert 
ennél méltóbban nem ünnepelhe­
tik a felszabadulás napfát.

Lapzártakor Harangi János |e. 
velezűnk jelenti, hogy csoportjuk, 
a macsj ,,Kossuth” tszcs első ne­
gyedévi tojásbeszolgáltatásj tervét 
határidő előtt, március 28-án 100 
százalékra teljesítette.

Tizenegy állattenyésztő állami gazdaság elhatározta; 
elérik tehenenként az évi 4000 literes 

tejtermelést
zaíot fogadtak el. Vállalják a többi• Tizenegy állattenyésztő állami 

gazdaság 40 tehenésze, brigád veze­
tője, borjuneve'.ője, technikusa és 
agronómusa Csobokapusztán ta. 
nácskozásra jött össze az állatte­
nyésztési feladatok végrehajtásá­
nak megbeszélésére,

A tanácskozáson résztvevő 11 
állami gazdaság dolgozói határo-

közöít, hogy valamennyi tehenük­
nél elérik az évi 4000 literes tejter­
melést. Április 4-re minden gazda­
ságban megszervezik ,, mesterséges 
borjunevelést. Április 4-ig egy li­
terre! emelik a fejési átlagot.

A téglagyárak a tavaszi munka küszöbén
indulnak a téglagyárak. Benépe- 

--tűnek az agyagbányák — dolgo­
zik már a felvonó a „bagger”, — 
- vi.'töa-zlaloknál, préseknél szak­

munkások szorgoskodnak, hogy 
egyre több téglát adjanak nép­
gazdaságunknak.

Az új termelési évben a tégla­
gyárakra is nagyobb, fokozottabb

feladatok várnak. Husz-harminc 
százalékkal több. téglái kell gyúrta- 
mok, mint tavaly. Ez nemcsak azt 
jelenti, hogy jobbá, szervezetteb­
bé kell tenni munkájukat, de azt 
is hogy gondoskodni kell állandó, 
feladatát jól ellátó munkáslétszám­
ról, ki kell küszöbölniük a tavalyi 
hibákat.

Szervezetlenség jellemezte a téglagyárak 
tavalyi munkáját

tavaly általában szervezetlenség, 
„.maradás kísérte a Hajdú Bihar- 
megye: Tég .agy ári Egyesülés ke­
retébe tartozó gyárak termelését. 
Nagy volt a munkavándorlás, a ter­
melés sem volt' kellően megszer­
vezve, Hiányzott a verseny, a kom­
munisták példamutató munkája. A 
Gőztéglagyárnál, a hortobágyi és 
alföldi téglagyárnál a- gépek sem

jaVítás kellő ellenőrzés hiányában 
nem volt pontos. Ez természetesen 
a gépállások és. gépkiesések hosz- 
szú sorát eredményezte a csökken­
tette a termelést. Az ilyen marasz­
taló okok miatt a téglagyárak csak 
részben teljesítették 1951. évi ter­
vükéi, többmillió téglával marad­
tak adósat nagy építkezéseinknek,

Kjiu) icg-ugy ói mű u ------
szültek el idejében a beépítés és fejlődő hazánknak.

\ pártszervezetek gondoskodnak az új munkások 
neveléséről, oktatásárót

Az új termelési év küszöbén az 
első két hét eredményeit nézve je­
lentős változásokat lehet észreven­
ni A nehézségek ellenére a mun- 

rf lendületesebben indult mint ta­
valy, a gépek javítását a telephe­
lyeken időben befejezték. Egyedül 

' j gőzkazánoknál van baj. A reny 
'leikezésre álló gőzkazánok lóerő 
•zárna kevés nem bírja a telepeket 
üzemeltetni. Így van pl.: az .Alföl­
di Téglagyárban is. Megfelelő mo­
torokról gondoskodtak azonban 
ezek leszerelése, illetve üzembe he­
lyezése csak késve "történhet meg, 
nert a szocialista szektor híján a 

magánvállalattal való munkáltatást 
csak most engedte meg a minisz­
térium.

A pártszervezetek is jobban fel­
készültek 1952. évi feladataikra. 
Tervükben szerepel az. bogy a 
szakszervezet útján biztosítják a

verseny nyilvánosságát, növelik a 
népnevelők számát, az uj dolgozó­
kat bevonják a politikai munkába, 
az oktatásba, megadnak számukra 
minden segítséget. Természetesen a 
felvilágosító és nevelő munka mel­
lett fontos és szükséges az is, hogy 
a pártszervezetek állandóan ^us 
közvetlenül ellenőrizzék a terme.és 
menetét., gondoskodjanak á párt­
csoportok felállításáról, mint olyan
segítségről, mely a szervezetek 
munkájában nélkülözhetetlen.

Fontos feladat: 
a Loy-mozgalom 
meg honosítása

Az eredmények mellett első ada­
tok alapján néhány mulasztásról is 
kell szólni. Az első tíz nap ered- 
ménye alapján több -vállalat, igv

gőz téglagyár.1 az alföldi és horto­
bágyi téglagyár, csak részben tel­
jesítette a tervét. Kétségkívül, 
hegy ehhez a rendkívül hideg fa­
gyos idő is hozzájárult, de az is 
befolyásolja a tervlemaradást, 
hogy a megindulás nem volt zök­
kenésmentes. A vezetés fontos 
feladata, hogy jól szervezze meg.a 
munkát, a mozgalmak felkarolásá­
val teremtse meg annak feltételét, 
hogy az új munkások is rövid idő 
alatt saját területükön eredménye­
sen termelhessenek. Különösen a 
Loy-mozgalom- elterjesztésére for­
dítsanak a téglagyári szakszerve­
zetek, igazgatók nagy figyelmet. A 
mozgalom meghonosítására a tég­
lagyáraknál is nagy lehetőség rej­
lik. Ha élnek ezzel a lehetőséggel, 
ha a dolgozókat mozgósítják ter­
melésük szakadatlan növelésére, 
akkor ennek kedvező hatása ko­
molyan kihat majd a ícrvtcljesítés- 
re, biztosítja a többi mozgalmak­
kal karöltve a feladatok eredmé­
nyes megoldását.

A téglagyárak alapanyag terme­
lő üzemek. Fontos részei népgaz­
daságunknak. Há szén nincs a gé­
pek nem tudnak dolgozni nincs 
villany, nincs fény, ha tégla hiány­
zik, késést szenvednek nagy épít­
kezéseink, békeműveink, nem tud­
juk üzemeinket lakóházainkat ren­
deltetésüknek idejében átadni. Ezért 
tartsák fontosnak a tervteljesítést 
téglagyáraink pártszervezetei, gaz­
dasági vezetői, ennek szemszögé­
géből szervezzék a versenyt, irá­
nyítsák a termelést, akkor munká­
jukat minden bizonnyal siker ko­
ronázza, . .

A sajtó levelezőit egyre jobban 
tisztelik, becsülik az országban. 
Ezt bizonyította az is, hogy ez! 
év februárjában a magyar sajtó' 
levelezői országos konferencián 
beszélték meg a legfontosabb 
feladatokat, tennivalókat. A kon­
ferencia megszabta a levelezők 
feladatait, segítségei: adott továb­
bi munkájukhoz.

T evclezőink a konferencia óta 
■*-' sokkal tisztábban és világo­

sabban látják, milyen nagy lei- 
adatok hárulnak reájuk az or­
szágépítő munkában, milyen fon­
tos szerepet töltenek be politikai 
és gazdasági életünkben. S ezt 
látva egyre jobb munkát végez­
nek, naponta több és több levél­
lel keresik fel szerkesztőségün­
ket. Jó munkájukkal jogosan ki­
érdemlik a dolgozó nép bizalmát, 
szeretetét.

Ez a szeretet, és megbecsülés, 
még jobb munkára serkenti és 
kell is, hogy serkentse levele­
zőinket, hiszen feladataink egyre 
növekednek, egyre nagyobbak 
lesznek.

A mezőgazdaságban egyik leg­
fontosabb időszak következett be: 
a Isvászi szántás, vetés ideje. S 
ez a falusi közvélemény parancs­
nokaira különösen nagy felada­
tokat ró. iV most folyó mezőgaz 
dásági munkában elsők között 
fogjanak hozzá a vetéshez, mu­
lassanak jó példát, emelteit se 
intsenek a tanács munkájában, 
jo és harcos leveleikkel mozgó' 
sitsák az egész községet a mező- 
gazdasági munkák gyors és ide­
jében való elvégzésére. Cseleked 
jenek úgy, mint tavaly a bedői 
levelezők, akik harcot -indítottak 
az ellenség által bedobott rém­
hír ellen,, leleplezték azokat, akik 
azt hírcsztclték, hogy az időjá­
rás miatt nem lehet megkezdeni 
a tavaszi szántást. Elbeszélgetlek 
a dolgozó parasztokkal s amikor 
egy 19 holdas középparaszt meg­
kezdte a szántást, megírták 
lapnak. Az eredmény az lett, 
hogy egyre többen fogtak a szán­
táshoz és el tudták végezni ha­
táridőre a feladatot.

Tj'alusi levelezőink ne csupán 
hírközlésre szorítkozzanak, 

hanem kísérjék figyelemmel a 
határban folyó tavaszi munká­
kat, leveleikben bírálják a kul- 
logókat, a lemaradókat.

Most,’ nemcsak arról van szó, 
hogy igy vagy amúgy elvégez­
zük a vetést, a növényápolást és 
a többi mezőgazdasági munká­
kat, liánom arról, hogy növeljük 
mezőgazdaságunk termését, min­
den darab földön többet termel­
jünk, mint tavaly. Ezért cl 
kell érnünk., hogy a dűlő felelő­
sök, a mezőőrök, a dolgozó pa­
rasztok legszélesebb rétegeinek 
képviselői leveleikkel is segítsék 
elő a tavaszi mezőgazdasági 
munkák sikeres elvégzését.

A tavaszi munkák során a 
mezőgazdasági munka ver­

senynek ki kell szélesednie, a 
több termelésért folytatott harc 
lendítő erejévé kell válnia. Le­
velezőink írják meg, hogyan szé­
lesedik és terjed a versenyszel­
lem. írjanak arról, hogy az idén 
az egészséges versenyszellem ki­
alakulásával hogyan javult meg 
a munkafegyelem, hogyan gyor­
sult meg a" feladatok végrehaj­
tása. Népszerűsítsék leveleikben 
a munkaversenyben élenjárókat, 
serkentsék a többi dolgozó pa­
rasztoka: is. Kövessék Filep Gá­
bor, a hajdúnánási állami gaz­
daság dolgozójának, lapunk, leve­
lezőjének példáját, aki megírta a 
lapnak, hogy Gulyás Margit if­
júmunkás április 4-re teljesítmé­
nyét 100 százalékról 125-re eme­
li'. Fiatalos lelkesedése, lendülete 
magával ragadta három társát is, 
s vállalták, hogy a fásítási-terv 
végrehajtása érdekében 200—200 
facsemetét elültetnek.

Levelezőink azonban ne csak 
a teljesítményekről értesítsenek 
bennünket hanem írják meg Se­

hogyan érték el a jó eredményi, 
milyen új módszert alkalmaztak, 
vagy alkalmaznak munkájukban. 
Milyen nehézségekkel kelleti 
megküzdeniük hogy vállalásukat 
becsülettel teljesíthessék. Leve­
lezőink legyenek fáradhatatla­
nok, Lelkesedést, lendületei .ül­
őn munkájuknak az, .hogy ezzel 

elősegítik dolgozó társaik hala­
dását, előmozdítják a termelést, 
meggyorsítják az ötéves terv 
végrehajtását.

gítsék leveleikkel , a lap 
munkáját, hogy újságunk a 

Párt kezében a dolgozó tömegek 
irányításának rugalmas eszköze 
legyen, jól mozgósítson a gazda­
sági és politikai feladatok, a me­
zőgazdasági munkák sikeres el­
végzésére.

Falusi levelezőink tegyék ma, 
gttkévá és ismertessék széles 
körben a mucsi ,.Vörös Zászló” 
termelőszövetkezet felhívását s 
ebben a munkában legfontosabb, 
hogy ők maguk mutassanak pél­
dát, vessenek és végezzenek el 
időben minden tavaszi munkál.

Mezőgazdaságunkban tavalyi 
terméseredményeinket, túl kell 
szárnyalnunk, ehhez azonban 
meg kell változtatnunk munka; 
módszerünket, be kel! vezetnünk 
íz élenjáró szovjet agrotechni­
kát. Levelezőinknek nyitott szem­
mel kell járniuk, hogy meglás­
sák a mezőgazdaságban a születő 
újat, s ezt az újat tárják fel le­
veleikben. írják meg a kőzsc 
gükben alkalmazott szovjet ag­
rotechnika eredményeit, ugyan­
akkor leveleikben mutassák meg. 
hogy az új módszer alkalmazá­
sával mennyivel emelkedik a ter­
méshozam, mennyivel nő a dol­
gozó parasztság jövedelme.

A munkás és paraszt levele­
zőknek harcosaknak kell lenniük 
Bel kell venniök a harcot fejlő­
désünk legnagyobb ellenségei, a 
maradiság, a régi szokások és 
a falu ellenségei, a kulákok el­
len. A közvélemény szószólói, a 
levelezők nyíltan és bátran ves­
senek fel minden hibát, kövessél, 
a szovjet falusi levelezők példá­
ját. akik első perctől kezdve be­
mutatták leveleikben a szocializ 
mus ifjú hajtásait a falun, bírál­
ták a helyi szerve.k munkáját s 
ugyanakkor leleplezték a kulá- 
kolmak az első kolhozok ellen 
irányuló aknamunkáját.

I nyeleikben azonban ne esu-
* J pán a maguk véleményét. 

hanem dolgozó társaik vélemr 
nyét is közöljék. Legyenek olya­
nok, mint. a jó gazda, aki min­
dent figyelemmel kísér. Hívják 
fel azokra a dolgozó parasztok­
ra a figyelmet, akik az elmúlt év 
ben és az idén is élenjárnak a 
mezőgazdasági munkákban, pél­
dáit mutatnak a begyűjtésben. Az 
ő tollúkból kerüljenek nyilvános­
ságra a mezőgazdasági munka 
hőséi, az ő jó levelező munká­
juk nyomán szülessenek, újabb 
kimagasló • eredmények a mező­
gazdaságban.

A tavaszi munkák sikeres el­
végzése falusi levelezőinktől is 
függ. Függ egyéni példamutatá­
suktól, de függ attól is, hogy le­
veleikben hogyan segítik elő :i 
munkák idejében való elvégzését, 
hogyan népszerűsítik az élenjáró 
termelőszövetkezeti csoportokat, 
egyénileg dolgozó parasztokat, 
hogyan leplezik le fejlődésünket 
gátló ellenségeinket.

Levelezőink munkájuk -végzé­
sében forduljanak a pártszerve­
zetekhez, kérjék a párttlfkár 
elvtársak segítségét. Bízunk ab­
ban, hogy az elkövetkező napok­
ban, hetekben egyre több értéke 
levelet hoz a posta, s a Párt se- 
gítségével munkás és paraszt le­
velezőink, a közvélemény pa­
rancsnokai leveleikkel elősegítik 
a soron lévő feladatok végrehaj­
tását elmélyítik a munkás-paraszt, 
szövetséget és meggyorsítják Öt-

elükben. 'tudósításukban azt is. éves tervünk végrehajtását.
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Hálával gondoltam a Szovjetunióra...
Levél az ötéves terv kiállításról

A napokban megnéztem az öl­
én es terv kiállítást. Mielőtt elin­
dultam hazulról. difit uns lám az 
újságot és míg a kiállításra igye­
keztem. az újságban olvasottak­
ra gondoltain. Két világ bonta­
kozott ki elöltem, a tőkés ki­
zsákmányolás, rombolás, gyilko­
lás és az új szocialista társada­
lom, ahol a•munkások és parasz­
tok az ország gazdái. .1 kiállítás 
csarnokában lévő tábla is ezt 
hirdeti: ,,A: ötéves terv, n népi 
demokrácia útja a jómódú, mű­
velt szociálisát Magyarország­
hoz."

tla végig nézzük a kiállítást, 
akkor tudjuk igazán felmérni azt 
a hatalmas fejlődést, amin egész 
népünk a felszabadulás óta ke­
resztül ment. Eddig elért ered­
ményeiül; is hatalmasak. de a 
kiállításon előre nézhetünk. Itt 
látjuk kibontakozni Sztálin ipiro­
sunkul boldog szocialista hazán­
kat. Országunkban mindenfelé

lépül kohóipari üzem. vegyiüzem. 
Igépgyár, jextügyár, erőmű, álla­
tim gazdaság, tanyaköz pont, kul­
túr- és szociális létesítmények.

Debrecen sem marad ki az ipa­
rosításból. Az öteves terv végére 
új gyárak épülnek, megváltozik 
az egész város arculata. Hájdúr 
nánáson új üzem épül, Horto­
bágy, Macs, Angyalháza, Ebes, 
Vid új lakóházakat kap. Trakto­
rok füknszálóyépck, bargönya- 
uetöyépck megkönnyítik dolgozó 
parasztságunk munkáját. De na­
gyon sokáig lehetne sorolni, mii 
valósiI meg Pártunk vezetésénél 
az ötéves terv folyamán dolgozó 
népünk.

Amikor a kiállítás helyiségéi 
elhagytam hálával és szerétéi lel 
gondoltam a Szovjetunióra, amely 
felszabadítóit bennünket, fűdnél; 
segítségénél elütjük boldog szo­
cialista hazánkat.

Schwarcz Sándor 
Néplap levelező.

„ki ismer több orosz szót64

Vékony Sándor az eszlári álta­
lános iskola igazgató-tanítója igen 
érdekes és hasznos versenyt indí­
tott a felsőtagozati'i tanulók között 
ápvilié 4-e tiszteletére.- A verseny 
„ki ismer több orosz szót'’ cím­
mel indult és célja, hogy a tanuló­
kat minél eredményesebbe» segítse 
Pz orosz nyelv elsajátításában.
' Vékony Sándor elgondolását le­
vélben megírta az MSZT megye

titkárságának, ahol azt mindjárt 
fel is karolták. Az MSZT megye 
titkárság most a versenyben leg­
jobb osztályonként 3—3 tanuló 
számára jutalomkönyveket küld. A 
szovjet ifjúsági könVI ékből álló" 
küldemény egv egész kis könyvtá­
rai tesz ki.

A verseny egészen bizonyos mégf' 
nagyobb lendületet kap . ..

mgntfias
Megyei Pártbizottság Itözleméhyei

Értesítjük a felsőfokai Bolsevik 
Pár' propagandista konferencia hall­
gatói l. hogy a* .-Történelmi matéria, 
lizrnus“ című részből 29-ón délelőtt 
9 órakor konferenciát tartunk a 
I 'á r te k ta I ás 11 ázá ban.
Városi Pártbizottság közleményei;

ICczépkáderoklatás mindkét szakán 
(párt történet és politikai gazdaság­
tan) a tankör, és knnforenciavezétók 
részére szombaton d. u. 3 órakor a 
Pártoktatás Házában értekezletét tár. 
tünk.

Pártoktatás háza b íréi
Hétfőn d. u. 6 órakor „Az Imperia­

lizmus, mint a Ica pl tál izmus legfelsőbb 
foka“ címmel előadás lesz a felső- és 
középfokú káderképző tanfolyam pro­
pagandistái és hallgatói részére. Tart­
ja: Fehér Lászlóné dlvftársnő, a MB 
oktatási alosztály vezetője.

Kedden ti. u. 6 órakor „Üzemi párt. 
szervezetek feladatai a termelés el­
lenőrzésében'1 címmel előadás lesz az 
üzemi és területi alapszervezeti titká­
rok és vezetőségi tagok, pártcsoport- 
bizalmiak. műszáki . vezetők részére- 
Tartja: Központi Előadói Iroda tagja: 
Szeneire! Rudolf clviárs, Budapest ke­
rületi titkár.

Hétfőn ti. u. 0 órakor ,,A vallás ke­
letkezése címmel előadás lesz propa­
gandisták, pol. isk. hallgatók, párt- 
titkárok, pártvez. tagok, pártmunká­
sok részére. Tartja; Hajdúböször­
ményben P, M, könyvtárban Grand - 
pierre Lajos elvtárs, a Néplap mun­
katársa.

Szombaton d. u. 6 órakor ,,Hogyan 
javítsuk meg munkánkat a pártmun­
kások aktivizálásában“ címmel ta­
pasztalai csere lesz az üzemi, kereske­
delmi. hivatali, körzeti PH felelősök 
részére. Tartja: Fodor József elvtárs. 
a MB pol. munkatársa.

SPORT
Geller és Kérész van a Maróczy-verseny 

első két helyén
A Maróczy Géza nemzetközi sakk­

verseny Xlir. és XIV. fordulójának 
függő játszmáit csütörtökön este fejez­
ték be. Eredmények: Troianesvu— 
Platz 1:0, Pit nik—Kotin au er döntet­
len, sliwa—Bcnkő 1:0 Goiombek— 
Gereben 1:0, Platz—-Botvinnik döntet­
len, Kérész— O'Kelly 3:0.

A verseny állása: Geller 10-6 pont, 
Kérész 10, Stahlberg 9.5, Botvlnnik 9, 
Szmiszlov 8 5, Szabó 8.5, Pilnik S, 
Szily 7-5, Barcza, O'Kelly, Pelroszjan 
7, Bcnkö, Golombek 6, Gereben 5t

Kottnauer, Troianescu 5, Sliiva 4.5. 
Platz.2 pont.

•Pénteken pihenőnap volt. ma szom 
baton a következő mérkőzéseket ren­
dezik: Szabó—szmiszlov, Gereben- 
Siahlberg, Szily—Golombek, Banki, - 
Gellcr, Kottnauer—Síi wa, O‘Kelly- 
Pilnik. Troianescu—Kérész, Botvinnik 
—Pelroszjan, Barcza—Platz. Vasárnap 
újabb forduló lesz, hétfőn a szombati 
és vasárnapi mérkőzések függő játsz­
máit fejezik be, míg kedden, április 
1-én kerül sor az utolsó, XVT1. jöi . 
dulóra.

Nem cserélek semmilyen más iskolával
Látogatás az Építőipari Technikumban

Építőipari technikum. Ezt a 
felszabadulás lilán kialakult új is­
kolatípust a szaciulizmus építési 
igényelte, melynek számtalan jöl- 
képzett műszaki káderre ran 
szüksége. Egymásután alakultak 
ki ezek a technikumok a: ország 
különböző városaiban. A de.bre. 
ceni építőipari technikum kez­
detben még csak ki tudta elégíte­
ni a szükségletet, a rohamos fej­
lődés következtében azonban — 
mely ezt az iskolatípust különö­
sen jellemzi — csakhamar kicsi­
nek bizonyult. Ma már iyen zsú­
folt. Pártunk, kormányzatunk 
gondoskodása nyomán azonban 
már ott épül mellette egy újj ha­
talmas cpülelszárny, a'nely ’ biz­
tosítja az iskola folyamatos fej­
lődését. Jövőre abban is megkez­
dődik a tanítás.

— Nagy szükség van erre. — 
mondja Turvsámji liéla elvlárs, 
az iskola igazgatója — hiszen 
a hét osztállyal induló iskolánk 
a következő évet már l'i osztálg- 
lyal kezdi, az azt követő évben 
pedig a tervek szerint már élj 
osztályos lesz

— Fiataljaink, tanuló ifjúsá­
gunk egyre jobban látja ennek 
az iskolának „ jelentőségéi. Tech­
nikumunk "ti iparággal foglalko­
zik: tanulóink téglakötéstől n 
nizvczctékszcrelé.sig mindent 
megtanulnak. Egy' jó építésveze­
tőnél; minden problémát ismer­
ni keil. Az iskola befejezése után 
technikusi oklevelet kapnak és 
az orvosi kinél elével minden 
egyetemen és főiskolán folytat­
hatják tanulmányaikat, ha áron­
ban ehhez nincs kedvük, kor­
mányzatunk azonnal biztosítja el­
helyezésüket a termelőmunkában.

Az iskolában folyj]; ■ a tanítás. 
A: emeleti részeken elméleti 
órák: a IV. osztály számára ép­
pen Bars László tart építészet­
történeti előadást. a H.-ban Biki 
Kóbor az ácsszcrí;czctct ismerteti 
a hallgatókkal.

Lent az alagsor műhelyeiben 
történik a gyakorlati oktatás 
Tilth 7ottan mérnök, műhely fő­
nök vezetésével, A fenti elmélyült 
csend után — nvír a lépcsőn le­
felé menet — éktelen kopácso- 
lás. Ilírás faragás zaja üti meg 
fülünket.

A műhelyben, a gyalúpadok 
mellett az első osztályosok szor­
goskodnak. A. legegyszerűbb mű­
veleteknél kezdik tanulmányai­
kat. Most a csapolás helyes mód­
jával ismerkednek.

Ettől kezdve jutnak cl az,tán 
odáig ■— és Tóth Zoltán egy bel­
sőbb leiemben meg is mutatja ez 
eredményeket — hogy modelle­
ket, épületvázakat szerkesztenek. 
Alapos felkészültségről beszélő 
alkotásaik között ott látjuk a: új 
építőipari technikum kicsinyíted 
mását is.

— A műhely diákjaink legked­
vesebb tanterme — mondja. Tur- 
< sányi elvlárs mosolyogva. — .So­
kan, akik elein/e idegenkedtek 
az iskolától. a műhelymunka ré­
vén kedveltél; meg azt,

— Egyre több les: a lánytanu­
lónk — folytatja Turcsányi clv­
iárs — és egyre jobban bebizo­
nyosodik, hogy a nők ezen a te­
rületen is igen jól megállják a 
helyüket, ők az iskola befejezése 
után túlsúlyban tervezők, statisz­
tikusok lesznek ehhez kiváló ér­
zékük van.

A. technikumot gyakran idtogaP 
ják általános iskoláink ui oltóé vés 
tanulói: pályaválasztás élőit áll­
nak. Ismerkednek munkájával, 
életével.

Nemrég jöttek el a Kossalh- 
Utcai általános iskola VUl.-os nö­
vendéket. Sokan megszerették kö­
zülük cs e.l is határozták, hogy 
itt folytatják tanulmányúi kai. 
Közöttük van Fekete Edit'kitűnő 
tanuló is, aki így indokolta ezt 
az elhatározását Sz. Nagy Honéi­
nak, akj orvosnak készül:

— -i mi új, szép életünkben 
most már egyre kevesebb lesz a 
beletj ember, viszont annál több 
óij munkáslakásra, gyárra, l;ul- 
t úr házra van szükség.;.

És ebben sok az igazság...

MAGYAR ORSZÁG—BULGARIA 6:2 
A szófiai nemzetközi kötöttfogású 

birkozóyerseny során a magyar csa­
pat 6:2,ve győzött a bolgárok clicn- 
Győzelmeket szereztek: Bencze, Pó­
lyák. Szilvást, Gurics, . Kovács és Sol­
tész. Sípos ezúttal nem szerepelt. Ve­
reséget Tan* és Baranya szenvedett. 
Újabb eredmények: . Szovjetunió— 
Csehszlovákia 7:i. Szovjet unió—Romá­
nia 6:2.

D. LOKOMOTIV—M. HONVÉD
NB II. bajnoki mérkőzést rendeznek 
vasárnap délután fél négykor a Dió­
szegi-úti sporttelepen. Valószínűleg 
Tisza játékára is sor kerül a D. Lo­
komotív ban. A mérkőzésre a totóiro­
dában már válthatók jegyek. A Dió­
szegi-úti pályán egyébként vasárnap 
ez a műsor. lesz: 9 ó.: D. Lokomotív 
III-—D. Lendület városi bajnoki, 11 ő: 
D. Lokomotiv II.—D. Dózsa 31. városi 
bajnoki. negyed 2: D. Petőfi—D. Pos 
tás megyei bajnoki, fél •>: D. Loko­
motív—Miskolci Honvéd NB II. baj-

RADIO
Levelezők hírei

Csatlakozlak a mucsi ,.Vörös Zász. 
ló“ tsz felhívásához a tiszacsegei I-t\s 
típusú lei melőszöyetkezeti csoport 
tagjai — tudatja velünk. Kolka Sán- 
donic levelezőnk.

Pártmunkás könyvtárt, rendezték be 
Püspökladányban — írja Gararnvöl- 
gyi István levelezőnk.

Május 1 re, a munkásság nagy ün­
nepére a komódi MNDSZ szervezet 
asszonyai taglétszámukat 370-ről 500- 
ra emelik. Ezt a ;ió felvilágosító és 
népnevelő munkával érik el — írja 
levelében Petrányi Gyuláné levelező-

A ktillúrmunka megjavult a nagy- 
rabéi gépállomáson. A fiatalok ezen­
túl más községekbe is ellátogatnak 
vendégszerepelni, hogy ezzel is tanít­
sák és szórakoztassák a községek dol­
gozóit — tudósít bennünket Fehér 
Antal.

A SZABADSÁG HARCOS SZÖVET­
SÉG Belváros Il/b. alapszervezete 
vasárnap délelőtt :to órakor Kossuth­
ra 51. sz. alatt küldöttválasztó tag­
gyűlés tart, melyre kérjük az elvtái- 
sak megjelenését. Vezetőség.

A POLGÁRT VÖRÖSKERESZT szer 
vezet az elmúlt napokban a debre­
ceni honvédegyüttessél karöltve nL 
vós kultúrestet rendezett, melynek 
bevételéből a polgári Iszcs-ket mentő 

hidakkal szerelik feL

IRODALMI MATINÉ. Az MSZT vá_ 
rosi titkársága felhívja az összes üze­
mek. hivataluk, tszcs.k, állami gaz­
daságok és gépállomások üzemi bi­
zottságait, hogy az MSZT nagyter­
mében vasárnap délelőtt ;o órakor 
rendezendő irodalmi matinéra, me­
lyen Tamás Aladár író tart előadást 
a szovjet irodalomról, minél nagyobb 
számú küldöttséggel képviseltessék 
magukat.

ARANY BIKÁBAN ma és holnap 
Gerard La bocit fővárosi énekes éne­
kel. (x)

SZOMBAT
KCSSÜTH-RÁDIO. 5—8.30: Reggeli 

zenés műsor. Közben: 5 30: Hírek, ß: 
Falurádió.1 6.45: Versenyhíradó. 7.40 
Naptár. 11.30* „Kihajt a mező zsenge 
zöldje . . 12: Hírek. 12.80: Oláh Kál­
mán és zenekara játszik. 13: Vihar — 
nyitány. 13 30* Szabadságukéi t küzdő 
népek dalaiból. 14: Időjárás- és vízál­
lásjelentés. 14.15: Népzene. 14 30: El­
beszélés. .14 50: Szovjet filmdalok. i5 3o 
Előadás. 15.45: Állami vállalatok hírei 
15.50: Könyv, muzsika, színház. 16.10: 
Szovjet napok — szovjet emberek 
16 20: Tánczene. 17: Hírek. ,710: Zene­
kari muzsika. 17.50: Falurádió.* 18 25: 
Tel. Magyar! Imre hanglemezeiből. 
19: Egy falu — egy nóta. 20: Hangos 
újság. 20 40: A begyűjtési verseny hí, 
i*éj. 20.45: Szovjet művészek énekel­
nek; 21.30: Anna Seghevs. 22: Hírek. 
22 20: Beszámoló a budapesti nemzet­
közi sakktornáról. 22.30: Tánc éjfélig. 
24: Hírek.

PETŐ FI -RÁDIÓ. 6: Magyar muzsi­
ka. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7 06: 
Hat darab a Mikrokosmos c. sorozat­
ból. 7.35: Szvit a Berlin eleste c. film 
kísérőzenéjéből. 8 05: Hanglemezek. 
8.40: Szovjet népek dalai. 9.45: Görög 
gyermekek műsora. 10: Hírek. IC. 1 o• 
Merőn Lajos énekel. 10 50: Hangleme­
zek . 15: Hanglemezek. 15.40: Sztálin­
grád alatt. 16: Zenei újság. ifi.35: 
Ipari szaktanfolyam. 16-50: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17.1.0: Tanuljunk 
énekszóra oroszul. 17 30: Hírek. 17.40: 
Zenés posta. 18-15: Hanglemez. 18.40: 
Tánczene. 19.15: Sportnegyedóra.’ .19.30 
Mindenki opérája. 21.30: Dunajevszkij 
est. 22 39: Magyar muzsika.

MA 14 MÉRKŐZÉSSEL FOLYTATÓ­
DIK A HONVÉD SE ÖKÖLVÍVÓ- 

BAJNOKSÁGA
A Honvéd SE országos egyéni ok öl- 

vívóba jnokságának küzdelmeit pén­
teken délután közel 40u néző előtt 
kezdték el a Diószegi-úti sportosa; - 
ltokban. Az első napon a debreceni 
pontozóbírók több téves ítélete 
mint például Kisfalvi és Dióslaki 
győztesként való kihozása — ezúttal 
is arról győzte meg a közönségei 
hogy ideje volna már az MTSB-nek 
az ökölvívó mérközésvezetöi kart is 
frissíteni.

Az első nap eredményei: Cseke 
(Debrecen) győz' Gyen es (Pécs), Ka­
posi (Miskolc) győz Sárközi (Műsza­
ki tisztiiskola), lg lód i (Miskolc) győz 
Komáromi (Műszaki tisztiiskola) el­
len. Kisfalvit (Bp) győztesként hoz­
zák ki a jobb Krcttinger (Miskolc) 
ellen. Dióslaki (Bp) győz — pontú, 
zói tévedésekkel — Fábián (Debre­
cen) ellen. T. Német (Műszaki tiszti­
iskola) győz Kovács (Pécs). Erdödi 
(Debrecen) pedig Magori (Bp) ellen

Ma délután 14 mérkőzést rendeznek 
Kezdet: 5 órakor. Színhely: Diószegi­
úti sportcsarnok.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 3 órakor: Csipkeverők Ka- 

lilingrádiak. Uj élei örömei. <t. 6. 8 
érakor: Békés napok. Színes, magya. 
Túl beszélő film.

VÍG: 4, 6, 8 órakor: Cirkusz po­
rondján. Színes, magyarul beszélő 
film.

METEOR: ma 3. 5. 7 érakor: Bátor 
emberek. Magyarul beszélő színes 
film.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Ma 7-kor ..Harminc ezüst pénz". Va­

gongyár bérlet. Vasárnap fél 4-kor 
.,Liliomfi‘‘, este fél 8-kor ..Szabad 
szél *. Kedden 8-kor . Harm inc ezüst- 
pénz“, Szí a n iszí a vszki j -bériet, szerdán 
fél 8-kor ,,Harminc ezüstpénz“, Pus­
kin-bérlet.

néplap
•4 Magyát Dolgozók Pártja Hojdf/- 

Btharmegyei Pártbizottságának iapjtz. 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA
Szerkesztőrég;

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszkv-u. 8- 
Telefon; 42-54, és 48-4U.

Levelezési rovat telefonta: 31-07. 
Kiadóhivatal; Vörös hadsereg útja 16. 

..Szabadság" lapnyomda 
Telefon; 30-01.

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. a.

JÓMINÖSÉG Cr nagyin éré. 
megvételre. Ajánlatokat a 
Hajlított Bútorgyárba ké­
rünk. AH

ELADÓ hálószoba, kom­
plett; konyhabútor, ruha* 

• szekrény. Bajcsy-Zsílinszky 
utca 5. II. 2/a.

TELEPES nag/szuper, új 
telepekkel és 2 j l szuper el 
adó Apnffy-u. 18/b.

TIZENÖT köves női kar, 
óra, zsebóratteladó. Honvéd 
utca 68. , í

eladó 8 és 4 hónapos 
sertés. Kút-u. 12.

ELADÓ egy toilet^ükör. 
cserépkálylia, két karika., 
gyűrű. Szabadság-útja 28. 
(volt Híradós laktanya) 

CSALÁDI ház eladó. — 
Szotyori-u.. 17.

IDŐSEBB asszonyt csa­
ládtagként keresek. SzigÜ. 
gcti-ii. 18. Kassai-úthól.

KELETI perzsa szép ősz- 
szék ölő. olcsón eladó. Vörös 
Hadséreg-útja 43. I. lépcső 
II. 2. balra.

ELADÓ fajlcccske öt liter 
tejjel, hasas. Csáthy-u. 46. 
Szabadság, telep.

KÉT szoba, összkomfor­
tos lakást kei esek költség* 
megtérítéssel, lehetőleg kli. 
rókák közelében, vagy el­
cserélném. hasonló miskolci 
lakásommal. Cím; Gyer­
mekklinika.

. LORÁNTFFY-KERT [.[ 
dűlőben 333 négyszögöl sző­
lő pajtával eladó vagy deb­
receni leiekkel elcserélem 
Kát z.tel ep, Apa fája u, H.

ELADÓ nagy asztaltűz. 
tű bontott téglát keresünk 
hely, üzemnek is alkalmas

A DEBRECENI Cipő Kis. 
■'pari Termelő szövetkezet 
Debrecen, Füvészkort-u. 9. 
börvarró, s t oppol ógépeke t, 
valamint, használt jókaiban 
lévő 'mérlegeket megvételre 
keres. Ugyanott i darab 
íróasztal eladó. Ajánlatokat 
Ftivészkevt-u. 9. alá kérünk.

MEGBIZH ATO faj tiszt a 
fet tőzésmeíites gyümölcs­
fákat csak államilag ellen­
őrzött kertészetből vásárol­
jon. Eladások naponta a 
Debreceni Kertészet Böször 
ményi-út 64. sz. alatti te­
lepén.

MIKEPÉRCSI Föl dmüves 
szövetkezetnél első osztá­
lyú silótakarmány jutányos 
áron bármilyen mennyiség, 
ben kapható. *AK

STANDARD világvevő rá. 
dió gratnofónkapcsolással, 
női tavaszi kabát eladó. — 
Csapó-u. 1. jobb III. i.

KIADÓ réten ref. egyház 
földjéből fi és fél hold. VL 
den 2 hold föld. Polgári 13.

EGY idős asszonyhoz meg­
felelő gondozót keresünk 
ingyen lakásért. Ugyanott 
'555 négyszögöl szőlő Kos- 
suth-kertben eladó. Érteke­
zés Apaffy 10/2, vagy Kél. 
vimtér 16.

ELADÓ mahagóni háló­
szoba szekrény, pohárszék, 
tói léttükör. Értekezés vasár 
nap 3 órától l-ig. Korvin 37.

ELADÓ egy jó állapotban 
lévő. zo mán cos asztaltűzhely 
Kinizsi-tér 24. Vénkert.

KIADÓ • ,Nagyzemelérben 
6 vékás föld, Réten 3 hold 
Kölcsey 27.

El .ADÓK: világos szürke, 
sötétkék kosztüm és barna 
tavaszi kabát. Jókai-u. 22.

ELADÓ 20 család dongó, 
1 darab 14 soros vetőgép. 
14 magyar juh, 1 ledé rés 
kocsi, 1 tárcsa. Varga Jó­
zsef Hajdúböszörmény, Ta­
nya 364.

KIADÓ vagy eladó Bu­
dán I. dűlőn l nyilas szőlő, 
föld. Hadházi 54.

ELADÓ Petőfiben fél nyi 
Ja.-? szőlő pajtával. Kiadó 3 
hold föld Vidiföldön ság- 
vári 67.

KIADÓ Kis Árpád-kert­
ben 1 és tél nyilas szőlő 
bérletbe vagfr felébe Be fi­
ién 27.

KIADÓ gát mögött egy 
hold föld. Bem József 37-

ELADÓ a Bodán a ll. dü- . 
lobén 606 négyszögöl szőlő 
pajtával. Érdeklődni lehet I 
a csőszháznál.

ELADÓ két sifon. Mátyás 
körút 4 4.

ELADÓ két hám. fürdő­
kád, sifon , Török Báltnt-u.

KIADÓ 2 vékás északi lu. 
ccmás. - Eladó egy ráfvas 
Újvárosi 47.

ELADÓ déli lucernásban
házhely fél háztetővel. Cső. 
maközi-u. 2.

KI A. DÓ Kossuth.kertbe.') 
450 négyszögöl szőlő. Dair 
janich-u. 54.

KI-ADÖ 1 hold Vidifölti. 
Dézsán. J. G0.
, ELADÓ 500 darab tégla 
és barna bádog. Korvin Já. 
nos 45.

KIADÓ egy köblös Vkh- 
föld. Vasvári Pál. 7.

ELADÓ pusztákért. Érte­
kezés CsokonaLu. 26.

KIADÓ Szoboszlai köves 
ólnál 2 köblös föld. Hadházi 
62. szám

F.LADÓX egy szoba, kony­
ha. Bolond.u, 13.

IDŐSEBB személyt laká­
sért eltartanék. Cím a ki 
adóban.

KIADÓ Réten I köblös 
föld tengerinek. 13 Vértanú 
33/1. szám.

KIADÓ 3 hold szántóföld 
KIspródön. Bethlen G. 55.

ELADÓ Gyár-u. 28. szám-', 
»ház. Értekezés Luther 29

ELADÓ Homokkertiben jó 
beállott félnyilas szőlő. Ná_ 
násl 27.

ELADÓ Szoboszlai.u, Jl- 
számú húz. Értekezés u -ott.

ELADÓ Deák Ferenc-u. 
21. sz. ház és a Zrínyi.kert­
ben egy félnyilas szülőföld 
Érdeklődni: Silye Gábor 
13/1. szám.

IX, évfolyam 76.

a ma 
öröl

Kezünkről a bilül 
rol a rabláncot héll 
ilMü április bén S/f 
ii hős szovjet harcol 
s nyomort és szol, 
védést és megpróbl 
hódság és jéiiéi, I ii| 
biztos jövő váltott 
ekkor nagyszerű fJ 
dull, azóta a Szovjv| 
lin elvtárs segítsége 
egységes lett. itákos 
funk 11. kongresszi 
lyozta, hogy „a ma\ 
jnokvúcia sikerének 
Összetevője mindaz I 
•jit.ség, amiért nem 
gr hálásak a Szóv 
akitől ez a segítség | 
kiindult, magának ij 
jiak. Előrelátható, I) 
znógatás a köveik 
még növekedni fog 
vünk jó végrehajt1 
jövőnk építésének 
<7 legbiztosabb z<

Magyarország 
mint lakóinak s/.á j 
kis ország. A niui!l| 
jvtunión ki vili 
nagyhatalom, amei 
abban elnyomott 
barátsággal, őszin: 
volna. Nyakunkon 
dcig a török, aztá 
osztrák uralom, k| 
kelleti vívnia sok 
népünknek a nyug 
Iák gyarmatosító 
is. Esterházyak, \1 
dók, Chorinok, Hol 
gével eladták a ml 
lékes kincseit, mim! 
dolgozó parasztság 
liazai. hanem a kit 
kizsákmányolásá 
zen. Olajunk a MaJ 
részvényeseit gaf 
Egyesült Izzó re 
és holland ipámul 
ben voltak, s ha 1)<I 
lantoson végigutaz! 
állomástól a nagyíj 
tőkés zsebe dagai 
rebbre.

1945 április 4-e . 
iordulatol jelentetJ 
népe nemcsak fels 
nem igaz barútjáv 
és harcostársává i| 
két — a teljes egy.| 
lián. Ez a baráts 
dója annak az új is 
kapcsolatnak, melx 
és a szocializmus I 
népi demokráciák 
knit.

Szavakkal nem 
mii köszönhetem] 
rágnak. Hét eszit 
rent' fordultunk I 
unió felé. Seg 
anyagilag, erköl 
és útmutatással i 
messzebbmenőkig 
Enrtja hazánk öná 
függetlenségét < 
1945-ben kenyerei 
Jet emberek az 
nck, azóta gépek 
gokat a romba dó 
*o új gyáróriáso 
már kidolgozott 
-sokat és judoniá 
tokát, fejlett, a 
lendítő rnunkar 
szovjet nép tanít 
urra, hogyan te


